

ЭКОНОМИКА ПОВОЛЖЬЯ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 10 АПРЕЛЯ 2018 ВТОРНИК № 75 (7538)

Выходит для читателей Нижегородской, Кировской, Самарской, Оренбургской, Ульяновской, Саратовской, Пензенской областей, Пермского края, Республик Удмуртия, Татарстан, Марий Эл, Чувашия, Коми, Башкортостан, Мордовия

Органично впишутся Башкирским фермерам предложили занять новую нишу на рынке продуктов питания

Страница 18



Дольщиков отделили от вкладчиков В Татарстане создают фонд помощи жертвам недобросовестных застройщиков

Страница 20



ОТСТАВКИ

ПРЕЗИДЕНТ России Владимир Путин освободил от занимаемых должностей министра внутренних дел Удмуртии Александра Первухина и главу республиканского управления Федеральной службы исполнения наказаний (УФСИН) Владимира Доронина. Первый силовик проработал на своем посту семь лет, второй — 1,5. Кто теперь возглавит МВД по Удмуртии, пока не известно. Исполняющим обязанности начальника УФСИН назначен первый заместитель Доронина Игорь Криницин.

НАЗНАЧЕНИЕ

МИНИСТРОМ культуры Пермского края назначен Вячеслав Торчинский, ранее он трудился в должности заместителя главы администрации Перми — начальника департамента культуры и молодежной политики. Экс-министр культуры Галина Кокоулина покинула пост по собственному желанию и возглавила Пермскую краевую филармонию, где уже работала прежде.

ВИЗИТ

ПРЕЗИДЕНТ Татарстана Рустам Минниханов в рамках визита в Бахрейн встретился с главным исполнительным директором местного исламского банка Хасаном Аминном Джарраром. В ходе встречи Минниханов подчеркнул, что регион является пилотным в России по внедрению принципов исламского банкинга и финансирования и в данной сфере есть потенциал для сотрудничества.

ЦИФРЫ

НА 200 КУБОМЕТРОВ в секунду увеличен средний сброс воды на Нижегородской ГЭС. Соответствующее решение принято Федеральным агентством водных ресурсов в связи с необходимостью снижения уровня Горьковского водохранилища к началу половодья. По состоянию на 2 апреля уровень водохранилища достиг отметки 82,75 метра при норме накануне паводка в 82 метра.

9,6 МИЛЛИОНА тонн составила погрузка на Приволжской железной дороге в первом квартале, что на 5,6 процента больше по сравнению с тем же периодом 2017 года. Особенно сильно выросла погрузка черных металлов — на 46,1 процента (до 642 тысяч тонн).

ВОСЕМЬ мусоросортировочных заводов и станций планируется построить в Кировской области до 2021 года. Соответствующую заявку на участие в федеральной программе согласовал областной минфин. Финансирование предполагается привлечь по проекту «Чистая страна», который является частью госпрограммы РФ «Охрана окружающей среды» на 2012–2020 годы.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Михаил Мень, министр строительства и ЖКХ РФ

РАСШИФРУЮТ

Повышение качества сервиса со стороны управляющих организаций ни при каких обстоятельствах не должно привести к повышению стоимости их услуг. Для недопущения необоснованного роста платежей мы также ввели обязанность управляющих компаний представлять собственникам расшифровку всех затрат на управление многоквартирным домом. Утвержденные стандарты, повысив эффективность контроля за деятельностью УК, улучшат качество их работы и оперативность устранения неполадок.

АПК Селекционеры потеряли более трети сельскохозяйственных земель

Поле станет пустошью?

Андрей Куликов, Саратов

Один из крупнейших селекционных центров России — НИИ сельского хозяйства Юго-Востока — судится с министерством инвестиционного развития и имущественных отношений Саратовской области из-за изъятия под жилищное строительство находившейся у него в бессрочном пользовании земли. Ученые института обеспечивают семенами разных культур регионы Поволжья, Урала и Сибири, каждый десятый гектар в стране засеивается сортами саратовской селекции. Между тем вскоре институт может остаться без опытных полей.

Селекционные поля находятся в черте Саратова в районе поселков Мирный и Солнечный. По словам ученых, эта территория уникальна по разнообразию природных почв, характерных для всего региона, и особым микроклиматом: поля, лежащие между гор, находятся в своеобразной аэродинамической трубе, продуваются суховеями.

До 2013 года земельными участками распоряжалась Российская академия сельскохозяйственных наук, за это время у института под строительство жилья изъяли 374 гектара. Сейчас спор идет из-за 88 гектаров в Ленинском и Кировском районах города, которые у научного учреждения отобрали в том же 2013-м. В целом же за последние десятилетия институт лишился почти третьей части опытных полей.

В своем иске научное учреждение требовало признать распоряжения областного комитета по управлению имуществом (ныне — министерство инвестиционно-развития и имущественных отношений) незаконными. Ученые указали, что изъятие земельных участков осложнило выполнение госзаказов по научным программам по выведению стрессоустойчивых сортов и гибридов зерновых культур.

Первые две инстанции селекционеры проиграла, так как был пропущен срок подачи иска. Однако окружной арбитражный суд посчитал, что областной комитет по управлению имуществом, прекратив право бессрочного пользования земельными участками НИИСХ Юго-Востока, действовал в рамках полномочий.

В решении суда также указывается, что сам институт не воспользовался правом обжаловать протоколы правительственной комиссии по развитию жилищного строительства и эффективно использовать земельные участки, находящихся в собственности РФ, принятых в 2013 году, на основании которых впоследствии земли передадут под жилищное строительство многодетным семьям.

ТЕМА НЕДЕЛИ

Правительство РФ конкретизировало правила управления многоквартирными домами (МКД), внося ряд изменений в некоторые ранее принятые акты. Новые стандарты деятельности управляющих компаний (УК) вводят набор обязательных требований, которые, как ожидается, должны повысить качество услуг.

Не секрет, что сейчас оно оставляет желать лучшего. Так, по данным опроса, проведенного по заказу Общественной палаты Самарской области, чаще всего жители региона не удовлетворены именно уровнем услуг ЖКХ, на это пожаловался 41 процент респондентов. На сайте Минстроя России уточняется, что теперь УК обязаны будут размещать в каждом подъезде информационные стенды с данными о тарифах на свои услуги. Так жильцы будут не только в курсе ситуации по своему дому, но и смогут сравнить эффективность своей УК с другими, управляющими соседними зданиями. Жестко прописано теперь и время устранения аварийных ситуаций: от дозвона (максимум пять минут) до локализации повреждений внутридомовых сетей (полчас с момента принятия заявки) и их устранения



Акцент

Изъятые земли передадут под жилищное строительство многодетным семьям

В Казани эти решения отменил и отправил дело на новое рассмотрение. Кассационная инстанция потребовала, чтобы нижестоящие суды рассмотрели заявленные требования в полном объеме, в том числе вопрос о возврате земельных участков.

Однако и повторное судебное разбирательство пока складывается не в пользу саратовских селекционеров. Они вновь проиграли в Земельном кодексе только в 2015 году. По этой же причине судья посчитал, что на участки не распространяется мораторий, установленный в 2014 году президентом РФ на изъятие земель сельскохозяйственного назначения и другого имущества, находящегося у научных организаций.

В правительстве Саратовской области заявляют, что изъятые земли передадут под жилищное строительство многодетным семьям. В настоящее время в регионе более 15 тысяч таких семей подали заявления на получение участков. Фактически же землю получила лишь половина очередников.

В то же время ранее изъятые сотни гектаров селекционных земель в Саратове до сих пор используются только частично. Образованные поля превратились в заросшие пустоши, где размножаются вредители. Так, вдоль улицы Шехурдина еще два года назад планировалось строительство парка, однако эти планы остались нереализованными. А высаженные на субботниках горожанами деревья частично засохли, частично были украдены.

По мнению заместителя директора НИИСХ Юго-Востока Сергея Древягина, суд отказал институту в удовлетворении иска по формальным основаниям. В научном учреждении намерены продолжать разбирательство. — Позиция нашего учредителя — Федеральное агентство научных организаций — заключается в том, что пока есть возможность добиваться отмены принятого решения, это нужно делать. Главное,

чтобы процесс изъятия земель не продолжился, — говорит директор института Сергей Гапонов.

По словам ученых, изъятие полей, на которых раньше занимались семеноводством, сократило базу для воспроизводства и реализации семян для сортообновления практически на треть. Теперь часть работ переносится к партнерам института, а семеноводческие хозяйства, а для проведения научных исследований оставшейся земли достаточно.

Больше всего ученых беспокоит ситуация, что застройка многоквартирными домами вплотную подошла к участкам с экспериментальными посевами, которые не огорожены, земляной вал предохраняет только от заезда машин, однако прямо по делянкам гуляют местные жители, вытаптывают посева.

МЕЖДУ ТЕМ

Несмотря на рекордные урожаи, полученные в прошлом и позапрошлом годах, более 40 процентов зерна, выращенного в регионе, — низкого качества, оно является фуражным. По мнению экспертов, в числе основных причин — нарушение агротехнологий, неправильный подбор семян. При этом многие сельхозпредприятия зачастую не занимаются сортообновлением, пересявая выращенное зерно на протяжении многих лет.

КОРОТКО

В Нижнем Новгороде начали локализацию загрязнения Волги

В районе Борского моста началась локализация загрязнения нефтепродуктами акватории Волги. Радужные пятна на воде стали массово появляться в конце марта. По данным Департамента Росприроднадзора по ПФО, они являются наследием советской эпохи. На территории Бурнаковской низины с 1882 года работала Сормовская нефтебаза. В 1975–1989 годах гидрогеологическим исследованием там было установлено локальное загрязнение грунтовых вод и грунта. В настоящее время на территории, вблизи которой обнаружены следы нефтепродуктов на поверхности Волги, не найдено ни одного нового открытого источника загрязнения. На прошлой неделе власти объявили «режим повышенной готовности», из резервного фонда главы Нижнего Новгорода выделили 4,5 миллиона рублей на очистку реки. Вероятность проникновения нефтепродуктов в систему водоснабжения Нижнего Новгорода исключена: водозабор Ново-Сормовской станции находится на несколько километров выше по течению.

Пермский бизнес предложил дружить с Грузией

В Перми создан фонд «Альянс русско-грузинских деловых отношений», цель которого — установление и развитие взаимовыгодного делового сотрудничества между странами в области науки, инноваций, образования (в формате обмена) и торгово-промышленного сектора. По словам учредителя и вице-президента фонда, пермского предпринимателя Инги Дриневской, в сложившихся условиях негосударственные организации могут способствовать созданию дружественных и партнерских отношений. В частности, появится возможность реализовать некоторые совместные проекты, невозможные из-за отсутствия дипломатических отношений. «Сегодня у нас уже есть первые результаты», — говорит она. — Находятся на подписании два соглашения о сотрудничестве. Первое — между Институтом генетики ПФИЦ УрО РАН и Институтом биологии НАН Грузии и второй — между Горным институтом ПФИЦ УрО РАН и Институтом Земли НАН Грузии. В самых ближайших планах — проведение международного мероприятия в тесном сотрудничестве с Фондом содействия инновациям России и с Инновационным фондом Грузии.

В Оренбуржье восстанавливают стационарные посты ДПС

На трассе Оренбург—Орск открыли стационарный пост ГИБДД, оборудованный по современным стандартам. «Восстановление постов ДПС на ключевых направлениях важно для обеспечения приграничной безопасности региона. Тем более что через Оренбуржье проходит большой поток транзитного транспорта, и стационарный пост на одной из самых оживленных автодорог области — это необходимость», — отметил губернатор Юрий Берг. Пост ДПС на трассе Оренбург—Орск стал вторым в очереди на реконструкцию и модернизацию. Он начал работу в 1996 году, а в 2009-м в связи с федеральной реформой полиции был закрыт. Полицейские уже заступили на службу, две смены сотрудников работают по 12 часов в круглосуточном режиме. За сутки через пост проезжает более 1200 единиц автотранспорта. В июле 2017 года, напомним, открылся обновленный стационарный пост ДПС на въезде в Соль-Илецк.

В Ульяновске появится центр компетенций по беспилотным системам

На базе авиационного кластера «Ульяновск-авиа» будет создан центр компетенций по беспилотным авиационным системам (БАС), соответствующее соглашение подписано между правительством региона и ассоциацией «Аэронет». Она является единственным в России профессиональным объединением юридических лиц, осуществляющих разработку и эксплуатацию гражданских БАС. Губернатор Сергей Морозов отметил, что Ульяновская область готова стать экспериментальной площадкой для апробирования технологий, которые предлагаются производителями беспилотных транспортных систем в различных отраслях. В «Аэронете» сейчас накапливаются разнообразные практики, касающиеся сельского хозяйства, логистики, мониторинга.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте rg.ru/pfo

Экс-главе Удмуртии предъявили обвинение в окончателительной редакции

<https://rg.ru/2018/04/03/rg-pfo/eks-glave-udmurtii-prediaivil-obvinenie-v-okonchatelnoy-redakcii.html>

ФИЛИАЛЫ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НИЖНИЙ НОВГОРОД: ул. Варварская, 32 (6-й этаж). Телефон (831) 216-05-95. E-mail: office@rg.nnov.ru. КАЗАНЬ: ул. Ульянова-Ленина, 42. Телефоны: (843) 264-42-37, 264-41-89 (факс). E-mail: kazan@rgkazan.mt.ru. ПЕРМЬ: ул. Пушкина, 109. Телефоны: (342) 236-56-33, 236-56-55, 236-56-99. E-mail: info@rg.perm.ru. САМАРА: ул. Ленинская, 202. Телефоны: (846) 242-69-24, 242-72-07, 242-76-31, 242-75-28. E-mail: rg@samtel.ru, samara@rg.ru. УФА: ул. Ленина, 22. Телефон (347) 276-42-60. E-mail: rgufa@list.ru. САРАТОВ: ул. Вольская, 81, оф. 20. Телефоны: (845-2) 27-15-37, 26-13-63. E-mail: rgsaratov@renet.ru.

Анна Шелепова, «Российская газета»